

Нужна ли бухгалтерия в отделении?

Экономист предлагает посоветоваться

Существующая ныне система учета в совхозе страдает некоторыми излишествами, и хозяйству приходится содержать целый отряд счетных работников, зарплата которых ложится на стоимость продукции в виде накладных расходов.

Система бухгалтерского учета в совхозе построена следующим образом. Разработан отчет по центральному складу об отпуске продуктов, материалов или основных средств, бухгалтер производит записи в книгах по местам хранения, то есть по отделениям, а бухгалтер отделения полученных ценностей в таких же солидных книгах записывает в подотчет кладовщику.

Невольно возникает вопрос, что изменится, если центральная бухгалтерия будет числить на подотчет ценности не за отделениями, а непосредственно

но за кладовщиками? Какая разница для бухгалтера центральной конторы, от кого принять отчет — от кладовщика, бригадира или бухгалтера?

На мой взгляд, целесообразнее в отделении не иметь бухгалтеров и нормировщиков, сосредоточить их в центральной конторе. С той работой, которую сейчас выполняют 10 бухгалтеров и нормировщиков, успешно спасаются 7 человек. Трое пойдут на производство. Совхоз от этого сокономит 1.800 рублей.

Горох в сilosе

«В сilosе горох тоже хороший», — говорил недавно Н. С. Хрущев, выступая на совещании секретарей партийных комитетов и начальников производственных управлений.

В нашей области уже есть опыт сilosования гороха с кукурузой. В бывшем колхозе имени Ленина (теперь Ступинский совхоз), где работал агрономом, три года сilosовали зеленую массу кукурузы со смесью гороха и овса. Вначале заложили опыт на небольшом участке. Удалось. Затем увеличили посевы и уже в 1960 году заняли смесяю около 200 гектаров.

На этом поле кукуруза сеялась рядовым способом, с междурядьем в 60 сантиметров. На 20—25-й день после посева кукурузы высаживали смесь гороха с овсом в соотношении один к одному по 120—140 килограммов на гектар. Горох и овес быстро росли, к концу августа были пригодны к закладке в сilos.

Кукуруза с горохом оказалась особенно морозостойкой. Если на соседних плантациях, где сеялась одна кукуруза, ранние заморозки повреждали растения, то тут и после них она стояла стойкой. Каждый гектар давал тогда по 350 центнеров зеленой массы.

Нынче горох с кукурузой сеяется в своем совхозе 100 гектаров. А соседнем колхозе «Восход» она будет высаживаться на 350 га. Опыт говорит, что сilosование зеленой массы кукурузы с горохом — хорошее дело.

Г. ДМИТРИЕВ,
главный агроном Ново-
Покровского совхоза.

Тяжинское управление.

С людьми, для людей

Итоги прошлого года в хозяйствах нашего управления неудовлетворительные. Из девяти колхозов и девяти совхозов только два хозяйства — Итатский совхоз и колхоз «Восход» — выполнили производственные задания. Остальные недодали государству много хлеба, мяса, молока и другой продукции, закончили год с большими убытками.

На нашем партнекомитету сразу же после первой конференции пришло совместно с управлением основательно заняться анализом работы каждого хозяйства, причинами их отставания, неиспользованными резервами. Собственно, эта работа продолжается и сейчас. Только теперь мы анализируем то, что лежит на поверхности, а более углубленно вскрываем резервы и возможности хозяйств, ферм, бригад.

Уже в ходе комплектования аппарата производственного управления и парткома мы поставили вопрос о методах, о взаимосвязи и согласованности в нашей работе. Надо было сразу наладить в этом деле порядок. Что греха тант!, в первое время руководители хозяйств по старой привычке пытались решать все вопросы через партком, а не через управление. По поводу выделения техники, разных материалов, макромикрофонов они обращались тоже к нам, а не в управление. В партком же шли и с другими хозяйственными нуждами и делами. Было бы очень опасным не покончить с такой «традицией».

Поэтому мы сразу же указали руководителям совхозов и колхозов, что все подобные вопросы они должны решать не с парткомом, а с производственным управлением. С аппаратом же управление, работники парткома наладили тесную связь. Встречаясь в хозяйствах, они стараются действовать согласованно, добиваться одной цели.

Миллионы таблеток для... овощей

РИГА. (Корр. ТАСС). Удобрения в таблетках для подкормки овощных, плодово-ягодных и некоторых других культур начали производить рижский завод «Реагент». В этом году будут выпущены десятки миллионов таких таблеток. Они содержат важнейшие микроэлементы — медь, цинк, молибден, никель и ванадий. Водными растворами препараты врастания поливаются драже, течение вегетационного периода. Это улучшает их питательную ценность, вкусовые качества, повышает урожайность в среднем на 15—20 процентов. Одной таблетки, растворенной в 10 литрах воды, достаточно для обработки растений на одном квадратном метре площади.

Завод освоил также производство трех видов удобрений в порошках, предложенных сотрудниками Института биологии Академии наук Латвийской ССР. Они предназначаются для предпосевной обработки семян кукурузы, зерновых и зернобобовых культур. Испытания, проведенные в больших масштабах на колхозных и совхозных полях, показали высокую эффективность новых удобрений.

Работники парткома примерно две трети своего времени проводят в партнекомах организаций. Занимаются там они не инспектированием, не дают руководящим указанием, а вместе с коммунистами организуют колхозов, председателей колхозов, секретарей партнекомов организаций хозяйства. Подумают, что уходит из хозяйства до тех пор, пока не сделает все, что нужно для устранения того или иного недостатка в работе.

Инспектора-парторганизаторы

управлению сумма экономии составляет десятичес тысяч рублей.

Можно было бы следующим образом построить систему учета.

Бригадир тракторно-полеводческой бригады не реже одного раза в 3—5 дней сдает

или высылает в центральную контору оформленные наряды

на конно-ручные работы.

Отчет о работе тракторов, комбайнов и расходе горючего в установленные сроки представляет в центральную контору бухгалтеров или свиноферм.

Таким же образом поступают кладовщики и бригадиры

дюжин гуртов или свиноферм.

Все отчеты, прежде чем попасть в бухгалтерию, должны весторонне проверяться главным специалистом. Расценки нарядов, составление напоминающих и платежно-расчетных ведомостей будет заниматься бухгалтером, ответственный за отделение.

Проверенные и утвержденные отчеты кладовщиков, учтчиков и других передавать на группу для разноски их в производственные отчеты того или иного отделения, фермы.

Лучше всех в управлении

Животноводы Унгигинского совхоза Кемеровского производственного управления недавно обратились ко всем дюжкам и скотникам области начать соревнование за то, чтобы выше от каждой фуражной коровы получить на 200 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Гендиректор Унгигинского совхоза Ольговской фермы Яйсково, как зончики Ольговской фермы произошло большое событие. Ему присвоено звание «первый квартал».

В соревновании животноводов Яйского производственного управления они заняли первое место. От каждой коровы по сравнению

кладовщику на отпускаемые товарно-материальные ценности, которые не могут быть списаны сразу на производство, вести особую амбарную книгу, периодически включая ее записи с данными бухгалтерии центральной конторы.

При такой системе учета труда и производства главные специалисты и руководители совхоза смогут видеть целесообразность производимых затрат не в конце месяца, как сейчас, а через каждые 3—5 дней, во время пресекать ненужные расходы.

Предлагаемая система учета вдвое сократит время на приемку и разработку отчетов из отделений, а также позволит не замедлительно, но окончанием месяца, сделать анализ хозяйственной деятельности производственных участков и в целом совхоза.

В. ШАРДАКОВ,
бухгалтер Барабинского
совхоза.

Кемеровское управление.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция просит совхозовых бухгалтеров высказать свое мнение о предлагаемой тов. Шардаковым реформе учета и отчетности в совхозах.

На попечении птичницы Октябрьского совхоза Е. Д. Устиновой 3.900 кур. Ежедневно она собирает 1.200—1.500 яиц. А с начала года получила около 40 яиц на несушку.

На снимке: Е. Д. Устинова.
Фото П. Костюкова.



РУКИ ДРУЗЕЙ

Тринадцать и пять центнеров с гектара — такая разница в урожае была в прошлом году у колхозов им. Мичурина и «Новый путь». Большая разница. А поля рядом. Должны одинаково не хватать. Техники и там и тут достаточно. Людей тоже. В чем же дело? Причина одна — хозяйственное управление — у других. В. Д. Баклыков, председатель колхоза им. Мичурина, говорил об этом сегодня, а те в ответ:

— Не сравняй, Василий Данилович, своих с нашими...

Да, сравнив не в пользу отстающих. Но кто же виноват в «Новом пути» землю запустить? Больше чем на половине полей укоренился пырей. Баклыков беспокоится за соседей, как их подстичнуть. Не посоревноваться ли колхозам?

— Статьи, что ты, Данилович, не парь мышам землю, — отказался отвечать сосед.

Как к нам подойти? Как лучше помочь? Решил Баклыков действовать постепенно. То сам побывает в «Новом пути», то своего бригадира или агронома направит. Пригласят и оттуда людей. Ездить им по полям, смотреть, как вспахано.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

Решали. Поехали. Взяли с собой агрономов. Директор Алтайского научно-исследовательского института Г. А. Наливайко встретил кемеровцев приветливо. Он

однако, у него все новое, применяемое в колхозе им. Мичурина, вызвало сомнения.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

Решали. Поехали. Взяли с собой агрономов. Директор Алтайского научно-исследовательского института Г. А. Наливайко встретил кемеровцев приветливо. Он

однако, у него все новое, применяемое в колхозе им. Мичурина, вызвало сомнения.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к Наливайко на Алтай, посоветуемся, — предложил Баклыков.

— Если так, сядем к

НОВЫЕ ПУТИ В НАУКЕ

Беседа с академиком А. И. БЕРГОМ — заместителем председателя Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

Сила советской науки, рожденной Великим Октябрьем и вдохновленной ленинскими идеями, состоит в неразрывном сочетании глубоких и новаторских теоретических разработок с практикой коммунистического строительства.

Владимир Ильич Ленин отводил важнейшую роль науке в развитии производительных сил страны, ее электрификации, в достижении наивысшей производительности труда. Советская наука быстро развивается, прокладывая новые пути в познании законов мироздания, играя ведущую роль в прогрессе техники, промышленности, сельского хозяйства, медицины.

Труды ученых, удостоенные в день рождения В. И. Ленинских премий, отвечают тем высоким требованиям, которым народ предъявляет к науке. Разнообразие и широта проблем, поставленных в этих работах, свидетельствуют о большом «разливе» научного поиска в нашей стране, поиска воодушевленного заботой о благе человечества.

Многие, вероятно, слышали о «земных призывах». Возможно также, что жители нашей столицы известно о том, что Москвы, например, в течение суток то приближается, то удаляется от центра Земли в пределах 40 сантиметров.

Приливные деформации охватывают всю толщу планеты вплоть до ее центра. Из-

меряя их, можно получить дан-

ные о глубинах Земли. Наибо-

льее совершенную и полную т-

юю земных приливов создал член-корреспондент Академии наук СССР М. С. Молоденский,

удостоенный сейчас Ленинской премии. На основе его теории получено, например, новое до-

казательство существования жидкого ядра Земли. Однако не

только в этом состоит значение исследований М. С. Молоденского.

Они имеют, кроме геофизической стороны, еще геодезическую. На основе теории и методов М. С. Молоденского стало возможным создавать точные геодезические карты для целей контингентов. «Выходы советского ученого необходимы также для вычисления движения спутников и ракет.

Если выдающиеся исследования, о которых шла речь выше, рассматривали сложные проблемы физики Земли, то теперь нам предстоит встретиться с новой физикой, которая родилась вместе с нашим веком и породила идеи и представления, о которых не знала вся предыдущая история естествознания. Речь идет о физике микромира, населенного элементарными частицами, изучение которых открыло новые пути познания первооснов материи.

Мировым центром современной физической науки стал Объединенный институт ядерных исследований в Дубне, где трудятся вместе ученые социалистических стран. Этот коллектизм выдвинул на сонсакцию Ленинскую премию одного из выдающихся физиков нашего времени, член-корреспондента Академии наук СССР Б. М. Понтекорво. Премия присуждена ему за исследование проблемы слабого взаимодействия элементарных частиц и физики неупругого.

Когда разговор заходит о слабых взаимодействиях, то прежде всего упоминают о бета-распаде. В процессе его неупруго самоизлучающемся распаде на протон и электрон. При этом масса неупруго преосходит массы продуктов его распада (протона и электрона) на величину, эквивалентную огромному количеству

избыточной энергии. Эта энергия по закону сохранения должна на первых в кинетическую энергию продуктов распада. Однако эксперименты показывали, что продукты распада всегда уносят меньшую величину энергии. Так возникла новая загадка природы: куда исчезает энергия? Оказалось, что ее «похищают» нейтрино — самая удивительная из частиц микромира.

Борис Понтекорво была выдвинута идея о глубокой аналогии между явлением бета-распада ядер, о котором мы говорили выше, и явлением захвата мю-иона ядром. Это аналогия легла в основу теории универсальности слабых взаимодействий. Понтекорво принадлежит также предложение использовать неупругое излучение для выяснения вопроса о различности неупругого и альтернативного. Его работа об электронном и мюонном неупругом послужила толчком к постановке в США эксперимента, установленного существование двух типов неупругого. Чрезвычайно интересны также астрофизические работы Понтекорво, указавшего на важную роль электронно-нейтринных взаимодействий в эволюции звездного вещества.

Наш век входит в историю науки не только как эпоха развития ядерной физики и исследований космоса начального советского народа. Он знаменателен также проникновением математических методов, электронно-цифровых техники во все сферы науки и производства. Советская математическая школа, прочь завоевавшая мировой приоритет, заметно усилилась в последние времена, когда по идеи партии образовалась в нашей стране сибирский центр науки. Здесь, в частности, особенно ярко развивается математическая мысль, представленная крупнейшими учеными страны. Одному из них, академику И. Н. Веку — ректору Новосибирского университета, присуждена Ленинская премия за труд «Обобщенные аналитические функции», который представляет собой выдающийся вклад в современную математическую теорию. Она дает также ключ к решению ряда важных задач механики.

Примером глубокой разработки теоретических проблем в связи с запросами практики служит исследование в области полимеров с неорганическими главными цепями молекул, выполненная нынешним лауреатом Ленинской премии К. А. Андриановым. Впервые в мире им осуществлен синтез новых классов полимеров, содержащих, кроме групп «кремний—кислород», «титан—кислород», «олово—кислород», «бор—кислород». Ученый обосновал свою большую практическую ценность. Так, например, изученная К. А. Андриановым реакция полимеризации кремния для народного хозяйства промышленного получения различных гомогенных органических смол для пластмасс, лаков и т. д.

Химическую науку и практику обогатило также исследование новых неизвестных ароматических систем, за которую ученым Д. Н. Курсанову и М. Е. Вольнику удостоены Ленинской премии. Ими изучены ароматические системы (тропилин и другие), содержащие кремний и германий, и рассмотрены общие вопросы теории строения таких соединений. Авторы впервые, пользуясь методом меченых атомов, доказали химическую равноденственность атомов углерода в кольце тропилина, а также установили, что тропилин количественно превращается в

(ТАСС).

Выдающиеся произведения литературы и искусства

Беседа с председателем Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства Н. С. ТИХОНОВЫМ

В Комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства в этом году были представлены произведения 65 авторов. Задача Коммунистической партии о создании правдивых и ярких произведений социалистического реализма, отражающих жизнь народа, отмеченных высокой идеальностью и мастерством, требовалась от Комитета более строгого подхода к оценке идеальных и художественных качеств этих работ, которые были представлены на сонсакцию Ленинских премий. В основе этих требований лежали партийность и народность, ставшие непреложным законом развития многонациональной советской литературы и советского искусства.

По просьбе Комитета, с которой он обратился к органам печати, организациям и гурумам, развернулось широкое обсуждение произведений, выдвинутых на Ленинскую премию. Помимо многочисленных рецензий, читательских откликов, отзывов зрителей, опубликованных в печати, Комитет получил множество писем, среди которых — значительное число коллективных. Вопросы, связанные с развитием советской литературы и искусства, после такого большого события, как встреча руководителей партии и правительства с деятелями культуры, привлекли особое внимание народа к обсуждению творчества художников, работающих в различных областях искусств.

Этот можно объяснить и тот огромный интерес к выставкам картин, выдвинутых на Ленинские премии, которую посетило

около ста тысяч человек. Оценки, советы, отзывы самой широкой общественности были приняты во внимание Комитетом, который благодаря советским людям за такое внимание и глубокое отношение к обществу.

Только после самого тщательного ознакомления и изучения всех представленных произведений, прослушивания исполнителей, поездок на места для осмотра памятников монументальной скульптуры, после самых подробных дискуссий Комитет принял решение о присуждении Ленинских премий этого года.

Произведения, получившие премию, являются бесспорными выдающимися достижениями в области литературы и искусства. Они созданы как старыми, так и молодыми мастерами, представителями многонациональной национальной школы.

Ленинской премией отмечена книга стихов народного поэта Дагестана Расула Гамзатова — «Высокие звезды». Сын страны гор, Р. Гамзатов, рисует в своих стихах весь большой современный мир. Туда входят и его родные аулы, и дали Советской страны, и тема дружбы народов, и главное — люди, люди-друзья, люди-граждане великого интернационального братства трудящихся.

Р. Гамзатов — современный поэт, обладающий большим выбором тем и всем разнообразием стиха, богатейшего по мысли и по образности. Он широко известен и любим за искренность и глубокую принципиальность, за пафос народный юмор, за любовную лирику и за гражданскую силу грядущего, как горный поток, стиха. Р. Гамзатов — поистине выдающийся поэт современности. В его поэзии живет дух высокого гуманизма.

Высокой чести — Ленинской премии удостоен молодой киргизский писатель Чингиз Айтматов за книгу «Повесть о горе и степи», в которой вошли «Джамшид», «Тополек мой в красной косынке», «Верблюжий глаз», «Первый учитель». Чингиз Айтматов прошел большую жизненную школу, и этот глубокий опыт дал ему возможность создать галерею образов простых тружеников современной Киргизии, показать их жизнь, дела, их надежды и чаяния, их разнообразные судьбы. Лучшие герои его повестей сделались близкими читателю в силу тех высоких и благородных качеств, которыми отмечены их характеры. Айтматов с такой любовью рассказал о труде, печалях и радос-

(Окончание на 4-й стр.)

Международная жизнь

Идеи Ленина живут и побеждают

София, 21 апреля. (ТАСС). «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить», «Путеводный маяк эпохи», «Идеи Ленина живут и побеждают» — под такими заголовками сердцем болгарские газеты опубликовали на первых страницах статьи, очерки, воспоминания, фотографии, посвященные 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Имя Ленина является величим знаменем эпохи, пишет газета «Отечество и фронт». Оно живет в сердцах миллионов людей Греции, где возникла одна из древнейших культур, «исклочением». По моему мнению, осталася часть Кавказа была заселена подлинными племенами. Работы Северокавказской археологической экспедиции Академии наук СССР во главе с Е. И. Крупновым опровергли эти представления, выявили самобытную культуру ряда кавказских племен. Резюмировал ягодиновский генерал-лейтенант.

С именем Ленина и его бессмертным делом, пишет «Земедельское знамя», самым тесным образом связанным с грядущими борьбой против капитализма.

Большое удовлетворение вызывает присуждение Ленинской премии академику Е. С. Варги

оному из старейших наших учёных, выдающемуся деятелю современной марксистской экономической науки. Его труды упомянуты в постановлении, представляющем собой блестящий полигонический анализ явлений, свойственных периоду общего кризиса капитализма.

Особое место принадлежит ординарной и глубокой работе лауреата Ленинской премии А. Н. Леонтьева «Проблемы развития психики». В ней излагаются итоги многолетних и новых исследований в области психологии, связанных с современным марксистским знанием мира. Его труды упомянуты в постановлении, представляющем собой блестящий полигонический анализ явлений, свойственных периоду общего кризиса капитализма.

Ученые, под мемориальной доской с барельефом В. И. Ленина были возложены букеты живых цветов, первенцы алыми лентами. В церемонии возложения цветов приняли участие члены Политбюро Французской компартии Этьен Фажон, Жанетта Вермер, секретарь ЦК ФКП Гастон Пласонье, представители советского посольства во главе с послом СССР С. А. Виноградовым.

У стены, под мемориальной доской с барельефом В. И. Ленина были возложены букеты живых цветов, первенцы алыми лентами. В церемонии возложения цветов приняли участие члены Политбюро Французской компартии Этьен Фажон, Жанетта Вермер, секретарь ЦК ФКП Гастон Пласонье, представители советского посольства во главе с послом СССР С. А. Виноградовым.

Газеты сообщают, что один из лидеров контрреволюционного кубинского охвата Хосе Мирон Кардоно подал в отставку с поста «президента кубинского революционной и клинической онкологии». Профессор Н. Н. Петров заявил, что получило всеобщее признание и даже возможность изучить опухолевый рост у близлежащих к человеку животных. Им разработана также впервые в мировой медицинской практике, система профилактики опухолей, дающая очищенные результаты.

В этой беседе мы попытались дать краткий обзор деяний, удостоенных Ленинской премии в 1960 году в области науки.

С полным основанием мы можем сказать, что 93-ю годовщину со дня рождения великого Ленина советская наука встретила новыми большими свершениями в области науки.

В этой беседе мы попытались дать краткий обзор деяний, удостоенных Ленинской премии в 1960 году в области науки.

Сообщения из Майами свидетельствуют о том, что впервые в истории противостояния ветеринарии и промышленности были организованы совместные мероприятия, направленные на борьбу с эпидемиями болезней животных.

Обозреватели газеты «Нью-Йорк Таймс» пишут: «Судья, — не могут понять, что же это было, — не может быть вынесен, несмотря на то, что это было сделано в соответствии с законом, и это было вынесено в соответствии с законом».

«Правительство Кеннеди пришло с мыслью о долгой и терпеливой политике затягивания вокруг режима Кастро летом 1961 года и особенно мирного урегулирования кризиса в Карибском море в октябре прошлого года подорвали планы тех, кто мечтал о скором восстановлении старых порядков на Кубе.

«Правительство Кеннеди в том, что последнее не сдержало своих обещаний, предприняло новое вооруженное вторжение на Кубу и идет к «мирному сосуществованию» с Кастро.

Официальный Вашингтон отнюдь не примирился с существованием острова Свободы.

Однако, если наиболее безразумные речи о «политике с позиций силы» приводят к «неудовлетворительным» действиям против Кубы, Кастро летом 1961 года и особенно мирное урегулирование кризиса в Карибском море в октябре прошлого года подорвали планы тех, кто мечтал о скором восстановлении старых порядков на Кубе.

Шумно демонстрируя свою «независимость», Кардоно и другие деятели контрреволюционной эмиграции считают, по-видимому, что таким способом они лучше всего смогут сохранить свои позиции среди контрреволюционеров. Но ведь известно, что лидеры кубинского контрреволюционного сбора целиком находятся на содержании американского правительства. Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Бернард Коллер, «кубинский революционный совет» ежемесячно получает из Вашингтона 8000 долларов.

Подняв воинственный шумиху, Кардоно и ему подобные знают, что в США им имеютесь весьма влиятельные покровители. Именно в эти дни «бешеные» с новой силой стоят «решительных действий» против Кубы. Сенатор Годдартер ратует за вторжение на Кубу с участием американских войск, если невозможно будет устранить коммунизм на Кубе другими способами.

С национализацией губернатора в кубинском возрасте выступили губернаторы штата Гавана и министр финансов. Ниже по рангу выступили губернаторы штата Гавана и министр финансов. Ниже по рангу выступили губернаторы штата Гавана и министр финансов.

В доме 103 на парижском бульваре Брюн стучат типографские машины. Они печатают почтовые марки. Пока жив мэр Пьер Рафель, предприятие не будет страдать от недогрузки.

Ибо Рафель и денно и нощно пишет письма. Он направляет их в десятки адресов: президенту Франции, министру финансов, в советское посольство в Париже и французское в Москве. Когда будет наложен санкции на Кубу, Рафель выступит со своего рода декларацией прав на все советское имущество. Он обяжет Пьер Рафель, чтобы он был доволен.

Однако Рафель не устанет, пока не будет страдать от недогрузки. Ибо Рафель и денно и нощно пишет письма. Он направляет их в десятки адресов: президенту Франции, министру финансов, в советское посольство в Париже и французское в Москве. Когда будет наложен санкционный запрет на Кубу, Рафель выступит со своего рода декларацией прав на все советское имущество. Он обяжет Пьер Рафель, чтобы он был доволен.

Есть в Париже ежемесячное издание: «Ле кайе де л'эпарн» — «Вестник сберегательных касс». Выпускает его Обединение защиты французских вкладчиков — есть и такая организация. На страницах этого бюллетеня идут статьи о славном Коммунистическом движении Франции, о борьбе за свободу и независимость Франции, о борьбе за демократию, о борьбе за мир и дружбу, о борьбе за справедливость и гуманность, о борьбе за свободу и независимость Франции.

Выдающиеся произведения литературы и искусства

(Окончание.)

Начало на 3-й стр.

Лирика этого поэта совершенна по форме, обладает тонкостью стиха, точностью образа, афористична. В стихах С. Маршака мы видим широту взгляда на жизнь, глубокую веру в силу народа, жизнерадостность и честность.

Стихи для маленьких читателей чрезвычайно выразительны и доходчивы; их любят миллионы детей. Они являются во-зможностью расцвета широкого, доброго и неистощимого поэтического таланта.

Молодой литовский скульптор Гедиминас Альбино Иокубонис удостоен Ленинской премии за памятник жертвам фашизма в деревне Пирчонис в Литве.

3 июня 1944 года фашисты будучи в силах остановить партизанское движение, уничтожили всех мужчин, женщин, стариков и детей деревни Пирчонис, беспощадно,avarарски сожгли из домов Рядом с Лидой и Ордулором в память народов и трагическая судьба литовской деревни Пирчонис.

На месте этой трагедии Иокубонис создал впечатляющий памятник. Усугубляющая его статуя матери-Родины предельно выразительна в своей скорби. Вместе с тем она является воплощением духовной силы народа, выражением народного гнева, ненависти к поработителям Родины. Монумент в Пирчонисе — значительное явление современного литовского советского искусства.

Премия также присуждена крупнейшему советскому художнику Павлу Дмитриевичу Корину за портреты современников: М. С. Сарыни, Р. Н. Симонова, Куприянова (М. В. Куприянов, П. Н. Крылов, Н. А. Соколов), Ренато Гуттузо, И. Д. Корин — народный художник СССР, выдающийся мастер в области портретной живописи, композиционной картины, монументальной мозаики. Его произведения находятся в крупнейших музеях страны, пользуются широкой известностью и любовью народа. Портреты этого мастера — произведение большого реалистиче-

ского искусства. Они полны глубокой выразительности и психологической напряженности. Художник изображает людей, для которых искусство — самый главный жизненный долг. Зритель чувствует это, смотря на портреты: старого мастера М. Сарыни, на погруженного в творческое раздумье народного артиста СССР Р. Симонова, на известных мастеров боевой сатиры — М. Куприянова, П. Крылова, Н. Соколова, на портрет известного итальянского художника, прогрессивного деятеля и борца за мир — Ренато Гуттузо.

Искусство П. Д. Корина является огромным вкладом в русскую и советскую художественную классику.

Новые замечательные произведения, которым в этом году присуждена самая высокая народная награда — Ленинская премия, говорят в заключении Н. С. Тихонов, бессспорно обогащают сокровищницу советской культуры, радуют нас народ своим высоким совершенством.

(ТАСС).

Первый воскресник

Первый весенний воскресник, посвященный 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, прошел в Кемерове.

— На улицы вышло около 30 тысяч трудящихся, — сообщил председатель Рудничного райсполкома т. Никифоров, — в воскреснике приняли участие 22 тысячи жителей.

Дружно трудились рабочие хим-

комбината и Ново-Кемеровской ТЭЦ, трестов «Кемеровохимстрой» и «Железобетонстрой».

— На Кемеровском руднике, — рассказал председатель Рудничного райсполкома т. Никифоров, — в воскреснике приняла участие 22 тысячи жителей.

Их задачей была очистка основ-

ных магистралей района от зимнего мусора. И она выполнена со-трудниками ВостНИИ и КузНИИ, горняками и домохозяйками поселков шахт «Промышленская» и «Ильинская». Более 60 автома-шин три часа возили из города грязь и мусор, лед и снег.

Первые два часа вписали в свой ежегодный фонд, посвященный благоустройству родного города, полуторы тысячи студентов медицинской академии. Будущие врачи вместе с преподавателями наводили порядок на своей территории.

Трудящиеся анилино-красочного завода отработали на воскреснике почти 6 тысяч человеко-часов. Площадь воскресника жителей Кировского района видна повсюду — на улицах имени 40-летия Октября, Рекордной, Ушакова, Севастопольской, Черемховской. Магазин гор-промторга № 19 закрылся на обеденный перерыв, и продавцы во главе с заведующим М. П. Усольцевой присоединились за уборку снега с булыжным цветником (см. снимок сле-ва).

— В Центральном районе города в воскреснике участвовало 30 тысяч человек, — говорит заместитель председателя райисполко-ма т. Фотинов.

Как на праздник, с оркестром, вышли на воскресник студенты горного института. На улице имени П. Лумумбы славно трудились работники управления совнархоза (см. снимок справа).

На воскресниках Центрального и Заводского районов побывали на-шиевые корреспонденты.

— 125 воспитанников ремесленного училища № 3 дружно очищали дорогу у хлебокомбината, — за-писал в блокнот С. Телепов. — На-

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ



стойчивыми девчата: пока на за-вершили работу — не ушли.

Аппаратчик азотнотукового заво-да А. Касьянов сообщает:

— С энтузиазмом вели уборку территории завода азотки. Не-большой коллектив цеха № 11-12 собрал почти две тонны черного лома, очистил 600 квадратных метров дороги, на которых вывезли тонны щебни. А вот рапорт же-лезодорожников: отремонтировали 2 км дороги на улице Шатурской, очистили 3 км железнодорожных путей, отправлено 10 платформ с мусором.

ПОДАРОК ЮНЫМ ТАИГИНЦАМ

На днях гостеприимно откры-

лись ворота к магазину № 27

в городе Тайге. В его ассортимен-

те широко представлены различ-

ные ткани, детские швейные изде-

лия, головные уборы, обувь, игру-

шки.

Торговля идет с открытой вы-

кладкой товаров и свободным до-

В. Кавелин.

Безвкусница в нагрузку...

Но галстук — это еще не все. Я обязан был, кроме него, взять металлическую шкатулку-сига-ретину.

— Позвольте, я не курю...

— Нужна рубашка — купите и сигаретницу, — заявили мне.

Где же логика? Выходит, ку-

пи галстук, который не по душе,

и сигаретницу, которая совер-

шенно ни к чему, а платы за «на-

грузку» ровно столько, сколько

стоит сорочка.

Могу добавить одно: сорочку

я не купил.

Г. ЧУПРИНОВ,

рабочий шахты

«Томь-Усинская-1-2».

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

25 апреля, в 6 часов вечера, в редакции газеты «Кузбасс», состо-ится очередное занятие курсов по журналистике. Беседу на тему «О

городе, в котором мы живем» про-водит председатель Кемеровского горисполкома П. М. Белоус.

Редактор

Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ТРЕБУЮТСЯ:

КОНТОРЫ КИНОПРОКАТА — уборщица-дворник (оплата 43 руб-ля).

Адрес: г. Кемерово, ул. Мичури-на, 80.

АВТОТРЕСТ № 4 — инженер-но-технические работники, зна-ющими автомобильный транспорт.

Обращаться: г. Кемерово, улица Рекордная, 7. Тел. 4-49-01, дп. 056.

ТЕПЛИЧНО - ПАРНИКОВОМУ КОМБИНАТУ — электрики 3-4-го разрядов.

Обращаться: г. Кемерово, Пред-заводской тепличный комбинат. Тел. 94-1-68.

СРОЧНО — инженеры по тех-нике безопасности и профтехниче-ской обучению, опытный норми-ровщик, инженер-строитель, техник связи, грузчики, кочегары (мужчины).

Обращаться: г. Кемерово, ул. Радищева, 33 (за Искитимской). Тел. 5-58-48.

КОНТОРЫ РОСГЛАВХИМСНАБ-СБЫТА срочно — начальник склад-ского хозяйства.

Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 9-й тупик, ст. Предком-бинат. Тел. 3-30-20.

УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (промышленному) — машинистка, бухгалтер на должность экономиста-финансиста, инженеры или техники-технологи мебельного и обивочного производств.

Обращаться: г. Кемерово, улица Кирова, 9, 2-й этаж.

ГОРОДСКОМУ РЫНКУ — раз-норабочие (мужчины), каменщики, столяры, плотники, землякопы, ин-спекторы рынков, виссивщики, уборщики, бухгалтеры-ревизоры.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 9, 2-й этаж.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «СЕЛЬЭНЕРГО» — бухгалтер.

Обращаться: г. Кемерово, улица Ленина, 34.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию



Фильм создан в сотрудничестве с киностудией «Баранов» при участии чехословацких артистов. Сценарий Георгия Миллана. Постановка Юрия Озерова. Оператор И. Черных. Композитор Карен Хачатурян.

В ролях: И. Абрхам, Р. Грушински, И. Гуляя, Я. Марван, Ю. Яковлев, А. Кутепов, О. Борисов, С. Филиппов.

Производство кинокомпании «Мосфильм».

Первое творческое обединение.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

г. Кемерова и области

новую кинокомедию

Большая дорога

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ